



中秋假期 广州接待游客近576万人次

同比增长11.08%;旅游收入同比增长12.79%,达43.75亿元

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 根据广州主要大数据运营商假日期间的监测结果,结合广州市文化广电旅游局针对国内外游客开展的抽样调查结果初步统计测算,中秋假日3天,广州市共接待市民游客575.93万人次,同比增长11.08%。广州实现旅游收入43.75亿元,同比增长12.79%。全市文化旅游市场秩序井然、平安有序。

16家重点景区接待游客55.54万人次

今年中秋节,广州各景区纷纷推出应节的传统民俗活动,并实施门票优惠。中秋假期纳入监测的广州市16家重点景区接待游客55.54万人次,同比增长36.07%,营业收入5093.21万元,同比增长35.09%,增幅较大。

在主要景区中,两大5A级景区表现出色:长隆旅游度假区接待人数同比增幅超过五成,营业收入同比增幅超三成;白云山的接待人数同比增幅近六成,营业收入同比增幅八成。另外作为广州旅游地标的广州塔,3天的接待人数和营业收入同比增幅也超两成。

红色旅游和乡村游成中秋旅游热点

中秋假日,广州红色旅游景区受到热捧。根据纳入统计的6家国家级红色景区(广州起义烈士陵园、黄花岗公园、黄埔军校旧址纪念馆、农讲所、广州起义纪念馆、三元里人民抗英斗争纪念馆)直报数据,中秋节3天共接待游客11.29万人次,与去年同期基本持平。

根据主要大数据运营商的监测显示,中秋节假期3日,广州接待参加



■中秋佳节,广州举办了一场“中秋汉服之夜”活动,“古人”在数字艺术打造的光影世界里赏花赏月,成为一道亮丽的风景。

新快报记者 李小萌/摄

乡村游的市民游客共233.95万人次,其中本市游客53万人次,占比33%;外地游客180.89万人次,占比77%。乡村游游客占全市接待市民游客总人数的40.62%,其中外地游客人数占比较大。可见广州乡村游蓬勃发展,对外影响日趋广泛,吸引了众多来自外地的游客。

多个博物馆“博物馆之夜”大获追捧

今年中秋节是广州市的博物馆实行夜间开放后迎来的首个传统佳节。多个博物馆推出丰富的“博物馆之夜”活动,与观众一起赏月赏花赏文物,充满岭南特色的博物馆开放中秋夜游,受到

了本地市民和外地游客的热捧。9月13日至15日(截至中午12时),市属博物馆接待观众6.97万人次,举办活动81场。中秋期间,“文化和自然遗产日”的非遗宣传展示主会场活动中,40项列入联合国教科文组织非遗名录名册的非遗项目仍齐聚广州城市规划展览中心,给广州的中秋文化旅游市场增添了一道文化大餐。

假日期间到公共文化场所过节成为市民游客的一种时尚。中秋期间广州图书馆接待读者5.84万人次,借出图书册次4.36万册,举办活动22场,参加人数合计约6000人次。广州少年儿童图书馆接待读者1.97万人次,借出图书册次3.55万册。

杀人逃亡近29年 中年男子中秋节落网

广州警方借助智慧新警务,在中秋节当天抓获多名在逃人员

新快报讯 记者彭程 通讯员丁燕吕军萍 张毅涛报道 中秋佳节,当大家都在团圆之际,广大民警却坚守一线,加强执勤力度,确保市民群众平安过节。他们的付出没有白费,新快报记者从广州市公安局获悉,9月13日中秋节当天,广州警方成功抓获多名在逃人员。其中包括一名近29年前在海南开枪打死一人的在逃嫌疑人。

潜逃22年 当代“西门庆”广州落网

1997年3月的一天,住在湖北省十

堰市的31岁男子刘某,为了和情妇张某达到长期同居的目的,两人合谋将张某的丈夫杀死于家中,案发后刘某出逃,这一逃就是22年。

22年,刘某的外貌发生了很大的改变,但骗不过警方的“火眼金睛”。9月13日9时,广州白云警方“智慧新警务”智能平台发出预警,在逃人员刘某出现在白云区永泰附近。白云警方永平派出所迅速组织警力,于当天11时在白云区磨刀坑将刘某抓获。

据刘某交代,自1997年出逃以后,他辗转多个地市,没有固定住所,一直

以打零工维持生计。被抓获前看到路面上巡逻的警察和警车,本打算从小巷溜走,但终究逃不出法网。

中秋节当天 公交警方抓获3名逃犯

中秋节当天,广州市公安局公共交通分局再传捷报:借助“公安网+盘查”的智慧侦查模式,成功抓获一名在海南儋州故意杀人后潜逃近29年之久的嫌疑人。

9月13日10时许,公交分局天河客运站派出所民警在地铁燕塘站开展巡逻盘查。当民警拦住一名中年男子要求其出示身份证件时,该男子神色突然变得慌张起来,称自己没带身份证件。执勤民警要求该男子报出身份证件号,该男子只得将身份证件号报出。警务通显示,该男子竟涉嫌一宗近29年前的杀人命案,民警马上将其带回派出所作进一步核查。

办案民警费尽周折与海南警方取得联系,两地警方多部门最终确认该男子就是1990年12月在海南儋州一酒家门口因斗殴开枪打死一人之后,一直潜逃至今的犯罪嫌疑人。目前该嫌疑人已被羁押,等待移交海南警方。

当天天河客运站派出所借助“智慧盘查”,共查获因杀人、贩毒、诈骗被网上追逃的嫌疑人3名。



■中秋节,广州市公安局公交分局民警在地铁燕塘站抓获一名潜逃近29年的嫌疑人。

通讯员供图

省内红色文化旅游成中秋小长假热点

孙中山故里旅游区、辛亥革命纪念公园分别接待游客约6.8万人次和2.8万人次

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 新快报记者从广东省文化和旅游厅获悉,中秋假期,红色教育、文化学习成为群众假期的重要安排,省内各地相关景点纷纷深入发掘红色文化资源,积极引导和激发广大游客参与红色文化旅游的热情。记者了解到,中秋节期间,孙中山故里旅游区共接待游客68483人次,辛亥革命纪念公园共接待游客27826人次。

新快报记者了解到,中秋节期间,孙中山故里旅游区共接待游客68483人次,辛亥革命纪念公园共接待游客27826人次。广东省博物馆共接纳参观游客29423人次,省立中山图书馆接纳读者30953人次,广东省文化馆接待文化爱好者约1098人次。

中华优秀传统文化活动引领中秋假日主题。9月11日至15日,由约280名印尼华人华侨组成的“中秋寻根之旅”访问团,回到广东省梅州市兴宁、梅县等地游览客家名胜古迹,充分感受中华传统文化,在梅州过了一个别样的中秋佳节。中山市举办了非遗项目“2019年飘色文化节”飘色巡游活动;江门市在新会陈皮村举办柑灯节,游客可以欣赏漫天的灯笼,猜灯谜;湛江市组织了“梦回汉唐”活动,通过汉服、古乐、舞蹈、礼仪、祝福等形式演绎传统中秋拜祭仪式,邀请市民游客一起体验月下团圆浓情。

乡村旅游人气高涨,乡村旅游呈旺盛增长势头。据介绍,中秋传统佳节,以家庭为单位的休闲度假游需求旺盛,返乡游、探亲游所占比重较高,自驾游、自助游、乡村游游客数量明显增长,各乡村旅游景区吸引大批游客前来游览观光。如新会小鸟天堂、开平碉楼景区、始兴的红梨村等乡村旅游点络绎不绝,乡村体验、采摘、农家乐等多种旅游项目满足了不同游客的个性化需求。

中秋小长假 广铁运客538万人次

新快报讯 记者许力夫报道 新快报记者从广铁集团了解到,昨天铁路迎来中秋返程客流高峰,客流主要由周边城镇向长沙、广州、深圳等大城市聚集。中秋小长假,广铁集团运输旅客达到538万人次,同比增长超过11%,其中,客流最高峰出现在9月13日,发送旅客近200万人次,同比增长13%,创中秋小长假历史新高。

为方便旅客中秋期间出行,广铁集团在京广、沪昆、广深港、杭深等热门线路增开动车组176列,普铁方面增开67列,最大限度满足旅客出行需求。为方便旅客购票,广州南站、长沙南站、深圳北站等各大车站采取增开售票窗口、延长售票时间、实行售取分离等措施,减少旅客排队等候时间,并为旅客提供车票导购、自动售(取)票咨询服务。